

12 ЛЕТ БОРЬБЫ И ПОБЕД

Из речи председателя ЦИК БССР тов. ЧЕРВЯКОВА на торжественном заседании третьей сессии ЦИК БССР X созыва, посвященном 12-й годовщине освобождения БССР от белополяков

12 лет тому назад Красная армия, опираясь на рабочие массы и трудящееся крестьянство Советской Белоруссии, при поддержке пролетариата всего мира и под руководством коммунистической партии, нанесла сокрушительный удар белопольской армии, отбросила эту армию далеко на запад и освободила оккупированную Белоруссию от господства польского помещика, капиталиста, буржуазии.

Эта победа Красной армии имеет крупнейшее всемирное значение. Эта победа Красной армии над белопольской армией явилась по существу победой пролетарской революции над капиталистическим миром. Польская армия являлась армией всемирного капитала, для восстановления власти буржуазии на территории старой царской России.

Вот почему праздник освобождения Белоруссии от белополяков является не только праздником трудящихся Советской Белоруссии, но вместе с тем праздником трудящихся всего Советского союза, праздником трудящихся всего мира. Особенное значение имеет этот праздник для нас — БССР.

Освободившись от белопольской оккупации, трудящиеся Советской Белоруссии, при помощи СССР, быстро темпами начали восстанавливать разрушенные города, сожженные деревни, восстанавливать остановившиеся фабрики и заводы, развивать сельское хозяйство и в довольно короткие сроки добились в этом деле огромнейших успехов. Это создало необходимые условия для дальнейшего более мощного развития социалистического строительства в БССР. Сегодня мы имеем возможность отметить огромные, гигантские успехи Советской Белоруссии в деле социалистической реконструкции народного хозяйства.

Советская Белоруссия, как часть Советского союза, окончательно закрепила на социалистическом пути. Этих огромных успехов Советская Белоруссия добилась на основе решительной борьбы за генеральную линию партии, на основе решительного осуществления ленинской национальной политики в борьбе против всех отклонений от гене-

ральной линии партии, в борьбе против великодержавного уклона, как главной опасности, в борьбе против местных шовинизмов.

Сегодня мы должны подчеркнуть то, что полученные нами успехи вдребезги разбивают все неонароднически, прищеповские теории о своеобразных путях развития Советской Белоруссии, о победе капитализма в Советской Белоруссии, о неспособленности людей Советской Белоруссии к тракторной силе, о невыгодности и невозможности развития в Советской Белоруссии крупных совхозов и колхозов.

Эти враждебные контрреволюционные теории целиком разбиты и уничтожены до основания.

Говоря о борьбе за освобождение Советской Белоруссии от белопольской оккупации, мы должны вспомнить ту позорную предательскую роль, которую играли белорусские национал-демократы во время белопольской оккупации. Они были в первых рядах польской буржуазии или помогали ей всячески расширять и укреплять оккупацию в БССР.

Эта позорно-предательская роль белорусских национал-демократов красной нитью проходит также через весь период мирного социалистического строительства Советской Белоруссии.

Их роль сегодня особенно ясно видна там, где по сегодняшний день гос-

подствует польский фашизм, там, где и сегодня белорусские трудящиеся массы стонут под сапогом польского фашизма. Там эти издевательства находят полную поддержку со стороны социал и национал-фашистов с Луцкевичем, Островским и др. во главе. Вот почему подводя итоги нашей борьбы за прошедшее время, мы заявляем, что мы будем решительно и в дальнейшем бороться против разбитого но не добытого белорусского национал-демократизма, против белорусских национал-фашистов, лакеев и агентов польской буржуазии.

Под знаменем Ленина в тесной связи и при помощи пролетариата Советского союза, под руководством коммунистической партии, трудящиеся Советской Белоруссии освободились от белопольской оккупации.

Под знаменем Ленина, при постоянной и мощной поддержке со стороны Советского союза, трудящиеся Советской Белоруссии восстановили разрушенное хозяйство и успешно осуществляют реконструкцию народного хозяйства.

Под знаменем Ленина Советская Белоруссия под руководством коммунистической партии идет по пути победоносного социалистического строительства, борясь за создание бесклассового социалистического общества, борясь за окончательную победу социализма.